智浪教育—普惠英才文库

2013—2014学年第二学期上海市高三年级八校联考

数学（文科）试卷
一、填空题（本题满分56分）本大题共有14题，要求在答题纸相应题序的空格内直接填写结果，每个空格填对得4分，否则一律得零分．
1. 在复平面上，复数
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对应的点到原点的距离为         ．
2. 已知函数
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的最小正周期是
[image: image4.wmf]π

，则
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3. 向量
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在向量
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方向上的投影为         ． 
4. 直线
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过椭圆
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的左焦点
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和一个顶点
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，则椭圆的方程为         ． 
5. 已知直线
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的法向量为
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，则该直线的倾斜角为         ．（用反三角函数值表示）
6. 已知正数
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，则行列式
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7. [image: image1.wmf](

)

2

3

2

i

-

阅读右边的程序框图，如果输出的函数值
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在区间
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内，则输入的实数
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的取值范围是         ．                              
8. 设
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是一元二次方程
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9. 在△
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中，
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所对边分别为
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10. 已知数列
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11. 某地球仪上北纬
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纬线长度为
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12. 已知直线
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相交于
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两点，
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为抛物线
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的焦点．若
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，则实数
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13. 已知“
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”是从
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中取出4个元素的一个排列．设
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是实数，若“
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”，则满足条件的排列“
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14. 将
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的图像向右平移2个单位后得曲线
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，将函数
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的图像向下平移2个单位后得曲线
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轴对称．若
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[image: image61.wmf]a

的取值范围为         ． 
二． 选择题（本题满分20分）本大题共有4题，每题都给出四个结论，其中有且只有一个结论是正确的，必须把答题纸上相应题序内的正确结论代号涂黑，选对得 5分，否则一律得零分．
15. 已知关于
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的不等式
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. 若
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的取值范围为 　　（   ）
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16. 函数
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17. 已知
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是单位圆上三个互不相同的点.若
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，则
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的最小值是（   ）
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18. 已知公比为
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的等比数列
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，则下列结论中：
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正确的结论为                                                            （   ）
（
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三． 解答题：（本题满分74分）本大题共有5题，解答下列各题必须在答题纸的规定区域（对应的题号）内写出必要的步骤．
19. （本题满分12分；第（1）小题满分6分，第（2）小题满分6分）
在直三棱柱
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中,
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 ,
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，求:
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（1）异面直线
[image: image111.wmf]11
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与
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所成角的大小； 
（2）四棱锥
[image: image113.wmf]111
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的体积．
20.  (本题满分14分；第（1）小题满分6分，第（2）小题满分8分)
已知
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．求证：
（1）当
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时，
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（2）当
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的图像上不存在两点
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，使得直线
[image: image122.wmf]AB

平行于
[image: image123.wmf]x

轴．
21. （本题满分14分；第（1）小题6分，第（2）小题8分）
已知点
[image: image124.wmf]1
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、
[image: image125.wmf]2

F

为双曲线
[image: image126.wmf]C

：
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的左、右焦点，过
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作垂直于
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轴的直线，在
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轴上方交双曲线
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于点
[image: image132.wmf]M

，
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（1）求双曲线
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的方程；
（2）过双曲线
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上任意一点
[image: image136.wmf]P

作该双曲线两条渐近线的垂线，垂足分别为
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22. （本题满分16分；第（1）小题满分8分，第（2）小题满分8分 ）
如图，制图工程师用两个同中心的边长均为4的正方形合成一个八角形图形．由对称性，图中8个三角形都是全等的三角形，设
[image: image140.wmf]a

=

Ð

1

1

H

AA

．
（1）试用
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（2）求八角形所覆盖面积的最大值，并指出此时
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的大小．
23. （本题满分18分；第（1）小题６分，第（2）小题6分，第（3）小题６分）
在等差数列
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（2）是否存在正整数
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（3）是否存在实数
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，使得数列
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1、 填空题（本题满分56分）本大题共有14题，要求在答题纸相应题序的空格内直接填写结果，每个空格填对得4分，否则一律得零分．
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二． 选择题（本题满分20分）本大题共有4题，每题都给出四个结论，其中有且只有一个结论是正确的，必须把答题纸上相应题序内的正确结论代号涂黑，选对得 5分，否则一律得零分．
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三． 解答题：（本题满分74分）本大题共有5题，解答下列各题必须在答题纸的规定区域（对应的题号）内写出必要的步骤．
19.（本题满分12分；第（1）小题满分6分，第（2）小题满分6分）
在直三棱柱
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（1）异面直线
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所以异面直线
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20.(本题满分14分；第（1）小题满分6分，第（2）小题满分8分)
函数
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证明：（1）由题意，函数定义域
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（2）假设存在不同的
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化简得：
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21.（本题满分14分；第（1）小题6分，第（2）小题8分）
已知点
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轴的直线，在
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轴上方交双曲线
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于点
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．
（1）求双曲线
[image: image229.wmf]C

的方程；
（2）过双曲线
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上任意一点
[image: image231.wmf]P

作该双曲线两条渐近线的垂线，垂足分别为
[image: image232.wmf]1

P

、
[image: image233.wmf]2

P

，求
[image: image234.wmf]2

1

PP

PP

×

的值．
解： （1）设
[image: image235.wmf]2

,

FM

的坐标分别为
[image: image236.wmf]22

0

(1,0),(1,)

bby

++


    因为点
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由双曲线的定义可知：
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     故双曲线
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（2）由条件可知：两条渐近线分别为
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22.（本题满分16分；第（1）小题满分8分，第（2）小题满分8分 ）
如图，一制图工程师要用两个同中心的边长均为4的正方形合成一个八角形图形．由对称性，图中8个三角形都是全等的三角形，设
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（2）求八角形所覆盖面积的最大值，并指出此时
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只需考虑
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此时八角形所覆盖面积的最大值为
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23.（本题满分18分；第（1）小题６分，第（2）小题6分，第（3）小题６分）
在等差数列
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说明
[image: image313.wmf]{

}

n

b

的第n项是
[image: image314.wmf]{

}

n

a

中的第
[image: image315.wmf]02132

111

1

nnn

nnn

CkCkC

---

---

++++

L

项．     …………10分
当
[image: image316.wmf]b

取奇数
[image: image317.wmf](21,*)

bkkN

=-Î

时，因为
[image: image318.wmf]n

b

不是整数，所以数列
[image: image319.wmf]{

}

n

b

的所有项都不在数列
[image: image320.wmf]{

}

n

a

中．                                                               …………12分
综上，所有的符合题意的
[image: image321.wmf](

)

*

2

N

k

k

b

Î

=

.
（3）由题意，因为
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综上，可取
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